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Ühiskondlike probleemide tajumine
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Olulisemate Eesti ühiskonna probleemkohtadena tajutakse…

3

Kui OLULISED on järgmised probleemkohad Teie hinnangul ühiskonnas tervikuna? Kõik vastajad, n=1083 

keskmine

Haigused ja nendega seotud ravimisvõimaluste kättesaadavus

Vanemliku hoolitsuseta lapsed

Kvaliteetse hariduse kättesaadavus kõigile lastele

Inimeste majanduslik toimetulek

Rahvatervis 

Perede hakkamasaamine laste kasvatamisel

Erivajadusega inimeste olukord

Kuritegevus

Narkomaania

Tööpuudus

Keskkonnaküsimused, loodusreostus

Alkoholi liigtarvitamine

Integratsioon, keeleprobleemid
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Olulisemate Eesti ühiskonna probleemkohtadena tajutakse…

4

Kui OLULISED on järgmised probleemkohad Teie hinnangul ühiskonnas tervikuna? Kõik vatajad, n=1083 

keskmine

Haigused ja nendega seotud ravimisvõimaluste kättesaadavus

Vanemliku hoolitsuseta lapsed

Kvaliteetse hariduse kättesaadavus kõigile lastele

Inimeste majanduslik toimetulek

Rahvatervis 

Perede hakkamasaamine laste kasvatamisel

Erivajadusega inimeste olukord

Kuritegevus

Narkomaania

Tööpuudus

Keskkonnaküsimused, loodusreostus

Alkoholi liigtarvitamine
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Panustama ollakse valmis … 
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Vanemliku

hoolitsuseta

lapsed

Haigused ja 

nendega seotud

ravimisvõimaluste

kättesaadavus

Erivajadusega 

inimeste olukord Kodutud loomad

Perede 

hakkamasaamine 

laste kasvatamisel

Keskkonnaküsimu

sed, 

loodusreostus

Kvaliteetse 

hariduse 

kättesaadavus 

kõigile lastele

Inimeste

majanduslik

toimetulek

Kõik, n=1 083

VANUS

21-29, n=213

30-39, n=258

40-49, n=289

50-60, n=323

SUGU

Mees, n=501

Naine, n=582

RAHVUS

Eestlane, n=710

Muu, n=373

ELUKOHT

Pealinn, n=394

Suur või muu linn, n=484

Maa-asula (alevik, küla), n=205

PIIRKOND

Tallinn, n=394

Põhja-Eesti, n=153

Lääne-Eesti, n=107

Tartu regioon, n=152

Lõuna-Eesti, n=82

Virumaa, n=195
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Heategevusorganisatsioonide tuntus ja maine



© Emor AS

Spontaanne tuntus

7

Millised ühiskonna heaks tegutsevaid või heategevaid ühendusi, fonde või organisatsioone Te teate või olete 

nendest kuulnud? Kõik vastajad, n=1083

2017

Haiglate lastefondid (sh Lastehaigla ja TÜ)

Vähiravifond "Kingitud elu"

SOS Lasteküla

Toidupank

Loomade Varjupaik

Eesti Vähiliit

Armastan Aidata

Punane Rist

Unicef

Lions klubi

Saagu valgus

Eesti Loomakaitse Selts/ Loomakaitse liit

Eesti Lasterikaste Perede Liit

Vähihaigete Laste Vanemate Liit

Erinevate pankade fondid

Kassiabi MTÜ

Jõulutunnel

Eestimaa Looduse Fond

Minu unistuste päev

Kodutunne

Muu organisatsioon

15%

14%

9%

8%

8%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

24%

2013

Toidupank

Punane Rist

Haiglate toetusfondid

UNICEF

SOS Lasteküla

Lions klubi

Lastekaitse Liit

Heategevusfond Dharma

Rotary klubi

Help.ee

Heateo Sihtasutus

MTÜ Abikäsi

MTÜ Oma Pere

Noored Kooli Sihtasutus

Avatud Meele Instituut

Terve Eesti SA

Sina ja Mina Perekeskus

Muu fond või organisatsioon

13%

10%

9%

6%

5%

5%

3%

2%

1%

1%

1%

0,4%

0,4%

0,3%

0,2%

0,1%

0,1%

34%



© Emor AS

Aidatud tuntus
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Märkige palun, milliseid järgnevatest heategevatest fondidest või organisatsioonidest Te teate või olete kuulnud?

Kõik vastajad, n=1083
2017

Toidupank

SOS Lasteküla

Vähiravifond „Kingitud elu“

Lastekaitse Liit

Tartu Ülikooli Kliinikumi Lastefond

Uuskasutuskeskus

Tallinna Lastehaigla Toetusfond

Eesti Vähihaigete Laste Liit

Pelgulinna Sünnitusmaja Toetusfond

Lions ja/või Rotary klubid

Kiusamisvaba Kool

Eesti Suurperede Liit

Noored Kooli Sihtasutus

Saagu valgus

Minu unistuste päev

SEB Heategevusfond

Carolin Illenzeeri Fond

Igale lapsele pere

Eesti Kasuperede Liit

Isata laste heaks

MTÜ Oma Pere

Heategevusfond Dharma

Eesti Asenduskodu Töötajate Liit

Muu

Mitte ühtegi neist

89%

81%

67%

65%

59%

57%

55%

52%

50%

47%

43%

41%

36%

36%

32%

26%

16%

13%

13%

12%

10%

8%

4%

1%

4%

2013

Punane Rist

UNICEF

SOS Lasteküla

Lastekaitse Liit

Haiglate toetusfondid

Lions klubi

Rotary klubi

Help.ee

Noored Kooli Sihtasutus

Heategevusfond Dharma

Terve Eesti SA

Heateo Sihtasutus

MTÜ Abikäsi

Avatud Meele Instituut

Sina ja Mina Perekeskus

MTÜ Oma Pere

Sotsiaalsete Ettevõtete Võrgustik

Muu fond või organisatsioon

Ei tea ühtki heategevusorganisatsiooni, asutust, fondi

85%

80%

72%

70%

50%

47%

43%

21%

21%

16%

12%

11%

9%

5%

5%

4%

2%

7%

5%
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Heategevusorganisatsioonide maine 

9

Sellel organisatsioonil on oluline ja püsiv mõju oma valdkonnale

KÕIK

Vanus Kas Te olete: Mis rahvusest Te olete?

21-29 30-39 40-49 50-60 Mees Naine Eestlane Muu rahvus

SOS Lasteküla

Toidupank

Vähiravifond „Kingitud elu“

Tartu Ülikooli Kliinikumi Lastefond

Lastekaitse Liit

Eesti Vähihaigete Laste Liit

Tallinna Lastehaigla Toetusfond

Pelgulinna Sünnitusmaja Toetusfond

Uuskasutuskeskus

Kiusamisvaba Kool

45%

42%

38%

35%

28%

26%

25%

22%

21%

13%

43%

43%

37%

42%

30%

30%

24%

25%

21%

13%

46%

46%

32%

39%

31%

21%

26%

25%

23%

16%

44%

38%

41%

36%

24%

26%

23%

25%

17%

13%

45%

42%

41%

26%

28%

29%

26%

15%

23%

11%

41%

40%

31%

27%

22%

20%

17%

18%

19%

10%

48%

44%

44%

43%

34%

33%

32%

27%

23%

17%

52%

44%

45%

42%

34%

36%

27%

27%

25%

18%

29%

38%

21%

20%

15%

7%

20%

12%

13%

4%



SOS Lasteküla 
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SOS Lastekülaga seostuvad…
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% kõikidest, kes teavad SOS Lasteküla (n=873)

(vanemliku 

hooleta) lapsed kodu, peremajad

hoolivus, head 

inimesed jm 

positiivsed 

märksõnad

annetused, raha 

kogumine

kontserdid ja 

üritused kuulsused

poliitika jm pigem 

negatiivse 

alatooniga 

kommentaarid muu

ei tea, ei

meenu/vastamata

Kõik, n=873

VANUS

21-29, n=177

30-39, n=211

40-49, n=232

50-60, n=253

SUGU

Mees, n=378

Naine, n=495

RAHVUS

Eestlane, n=677

Muu, n=196

34%

30%

40%

34%

31%

31%

36%

33%

37%

24%

21%
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25%

23%

14%
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18%
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19%
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8%
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3%

2%

4%

4%
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5%
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31%
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31%
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SOS Lasteküla erinevad programmid

12

Milliseid SOS Lasteküla tegevusi ja allüksusi te teate? % kõikidest, kes teavad SOS Lasteküla (n=873)

KÕIK, n=873

Vanus Kas Te olete: Mis rahvusest Te olete?

21-29, n=177 30-39, n=211 40-49, n=232 50-60, n=253 Mees, n=378 Naine, n=495 Eestlane, n=677 Muu, n=196

Keila SOS Lasteküla

SOS noortekodu

Narva-Jõesuu SOS Lasteküla

Põltsamaa SOS Lasteküla

Juuru SOS Lasteküla

SOS lasteküla haridusprogramm

SOS lasteküla peretugevdusprogramm

Mitte ühtegi neist

67%

14%

11%

8%

6%

6%

5%

21%

53%

20%

13%

9%

9%

12%

6%

31%

77%

14%

13%

4%

5%

3%

5%

17%

74%

14%

10%

10%

4%

5%

4%

15%

63%

9%

9%

8%

4%

5%

5%

22%

62%

10%

9%

4%

5%

6%

4%

26%

71%

19%

13%

11%

6%

6%

6%

16%

74%

16%

7%

8%

6%

6%

5%

18%

41%

9%

25%

5%

3%

7%

5%

32%



Rahalised annetused
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12% püsiannetajaid

51% ühekordsete kampaaniate korras annetajaid

Annetused uuringus käsitletud organisatsioonidele

14

Kõik vastajad, n=1083
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Kui on Teie jaoks sobiv annetusvõimalus, siis 

millise summa ulatuses olete põhimõtteliselt nõus ühekordselt annetama?

15

Kõik vastajad, n=1083

16%

23%

18%

4%
1%

33%

4%

2017

kuni 5€

kuni 10€

kuni 25€

kuni 50€

kuni 100€

üle 100€

vastavalt vajadusele, sõltub olukorrast

ei oska öelda
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Valmisolek annetada ühekordselt
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Kõik, n=1 083
VANUS

21-29, n=213
30-39, n=258
40-49, n=289
50-60, n=323

SUGU
Mees, n=501
Naine, n=582

RAHVUS
Eestlane, n=710

Muu, n=373
ELUKOHT

Pealinn, n=394
Suur või muu linn, n=484

Maa-asula (alevik, küla), n=205
PIIRKOND

Tallinn, n=394
Põhja-Eesti, n=153
Lääne-Eesti, n=107

Tartu regioon, n=152
Lõuna-Eesti, n=82

Virumaa, n=195
SISSETULEK

kuni 300 EUR, n=99
301 – 700 EUR, n=239

701 – 1000 EUR, n=210
1001 – 1300 EUR, n=161

üle 1300, n=183
STAATUS

Iseendale tööandja, n=113
Palgatöötaja, n=792

Lapsehoolduspuhkusel, n=42
Töötu, tööotsija, n=45

Pensionil, n=33
Õpilane, üliõpilane, n=37
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Kui on Teie jaoks sobiv annetusvõimalus, siis 

millise summa ulatuses olete põhimõtteliselt nõus igakuiselt annetama?

17

26%

23%

6%1%0%0%

25%

18%

2017

kuni 5€

kuni 10€

kuni 25€

kuni 50€

kuni 100€

üle 100€

vastavalt vajadusele, sõltub olukorrast

ei oska öelda

Kõik vastajad, n=1083
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Valmisolek annetada igakuiselt
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Kõik, n=1 083
VANUS

21-29, n=213
30-39, n=258
40-49, n=289
50-60, n=323

SUGU
Mees, n=501
Naine, n=582

RAHVUS
Eestlane, n=710

Muu, n=373
ELUKOHT

Pealinn, n=394
Suur või muu linn, n=484

Maa-asula (alevik, küla), n=205
PIIRKOND

Tallinn, n=394
Põhja-Eesti, n=153
Lääne-Eesti, n=107

Tartu regioon, n=152
Lõuna-Eesti, n=82

Virumaa, n=195
SISSETULEK

kuni 300 EUR, n=99
301 – 700 EUR, n=239

701 – 1000 EUR, n=210
1001 – 1300 EUR, n=161

üle 1300, n=183
STAATUS

Iseendale tööandja, n=113
Palgatöötaja, n=792

Lapsehoolduspuhkusel, n=42
Töötu, tööotsija, n=45

Pensionil, n=33
Õpilane, üliõpilane, n=37

26

33
29

21
22

25
27

29
20

25
24

30

25
27

32
26

24
25

26
25

33
29

24

20
28

18
39

11
20

23

25
24

26
18

20
26

24
22

22
25

21

22
24

20
28

20
23

22
21

25
27

23

20
24

22
9

29
31

6

6
6

6
7

6
7

6
6

9
4

5

9
6
5

6
2

4

5
5

8
6

8

8
6

6

7
10

1

3
2

1

1
2

1
3

2
1

1

2

2
2

3

1
1

3
2

3
1

4

1

1

1

1

2

1

25

23
25

22
29

25
25

23
29

24
26
25

24
32

21
18

31
25

26
24

20
23

27

25
25

44
22

9
19

18

12
12

23
23

22
14

17
20

18
18
18

18
11

20
20

22
20

20
23

14
12
13

23
16

10
31

40
21
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kuni 5€ kuni 10€ kuni 25€ kuni 50€ kuni 100€ üle 100€ vastavalt vajadusele, sõltub olukorrast ei oska öelda



Vanemliku hoolitsuseta jäänud laste oma perre võtmine
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Teadlikkus

20

Kas olete oma elus kokku puutunud 

lastega, kes on jäänud ilma oma 

perekonnast ja vanemlikust hoolitsusest?

Kas olete teadlikud, millistel alustel saab 

vanemliku hooleta lapsi oma perre 

kasvama võtta?

Kõik, n=1 083

VANUS

21-29, n=213

30-39, n=258

40-49, n=289

50-60, n=323

SUGU

Mees, n=501

Naine, n=582

RAHVUS

Eestlane, n=710

Muu, n=373

ELUKOHT

Pealinn, n=394

Suur või muu linn, n=484

Maa-asula (alevik, küla), n=205

53%

57%

54%

53%

49%

51%

55%

51%

56%

54%

55%

50%

47%
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Teadlikkus
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Kas olete oma elus kokku puutunud 

lastega, kes on jäänud ilma oma 

perekonnast ja vanemlikust hoolitsusest?

Kas olete teadlikud, millistel alustel saab 

vanemliku hooleta lapsi oma perre 

kasvama võtta?
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Mitu vanemliku hoolituseta last oleksid valmis võtma oma perre?
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% vastajatest, kes on valmis lapsi perre võtma 
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0-6a 7-13a 14a ja vanemad
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Millises vanuses lapsi oleksid valmis võtma pikaajaliselt oma perre kasvama?
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% vastajatest, kes on valmis lapsi perre võtma
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 Olulisimaks ühiskondlikuks probleemiks peavad uuringus osalejad (21–60-aastased Eesti elanikud) haiguseid ja nendega seotud 

ravivõimaluste kättesaadavust. Samuti peetakse väga oluliseks probleemkohaks vanemliku hooleta jäänud laste saatust. 

 Võrreldes 2013. aasta sarnase uuringuga, kaasmaalaste üldise majandusliku olukorra pärast enam nii väga muret ei tunta.

 Arvestades probleemkohtade edetabelit, on ootuspäraselt ka heategevusorganisatsioonidest on tuntumad ja mainekamad just haiglate

lastefondid, Vähiravifond „Kingitud elu“ ning SOS Lasteküla.

 12% vastanutest on uuringus käsitletud heategevusorganisatsioonide püsiannetajad, samas kui 51% on teinud kampaaniate käigus 

ühekordseid annetusi.

 Annetajate osakaalud erinevad oluliselt madalaima ja kõrgeima sissetulekugrupi vahel, kuid kolmes keskmises sissetulekugrupis on 

annetajate osakaal võrdselt keskpärane – siinkohal on kindlasti võimalusi organisatsioonidel oma baase suurendada.

 Üle kolmandiku vastajatest oleks põhimõtteliselt nõus vanemliku hooleta jäänud lapse oma perre kasvama võtma. Väljakutseks võib 

aga osutuda lõpliku otsuse ajastamine – nooremad lükkavad otsust edasi, vanemad aga peavad end juba liiga vanaks. Samuti on elanike seas 

madal teadlikkus antud otsuseks vajalikest protseduuridest ning endale seatakse kõrged nõudmised (majanduslik olukord, eluruumid, pere 

toetus).

Uuringu kokkuvõtteks
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